



UN CADRE COMMUN POUR LA NUMÉRATIE 
La numératie est un concept à multiples facettes. Le projet du CENF distingue quatre catégories principales : le contexte, le contenu, les processus cognitifs et les dispositions. 
QU'EST-CE QUI EST IMPORTANT POUR DEVELOPPER LES 
CAPACITES EN NUMERATIE ? 
Le domaine cognitif des "mathématiques" dispose d'une description de contenu bien établie et sans ambiguïté et d'un "langage" international. Toutefois, le concept de numératie ne se limite pas aux connaissances et compétences mathématiques. Il s'agit de gérer toutes sortes de situations qui requièrent une vision, des connaissances et des compétences mathématiques, comme le décrit la définition du PIAAC. Les compétences qui permettent aux individus d'agir de manière adéquate dans de telles situations doivent être approfondies. Les capacités cognitives, les dispositions à l'égard des mathématiques et la situation dans laquelle se déroulent les activités mathématiques jouent un rôle essentiel. L'utilisation des connaissances et des compétences mathématiques (contenu) dans la vie quotidienne est toujours spécifique à une situation (en contexte). La qualité de l'action mathématique dépend de la manière dont la personne se situe par rapport à ses connaissances et compétences mathématiques (dispositions) et de la mesure dans laquelle elle peut superviser et contrôler une situation (capacités cognitives). Chacune des quatre composantes joue un rôle d'une manière ou d'une autre dans chaque situation.  La figure ci-dessous montre quels aspects sont repris dans la CENF. 
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CONTEXTE 

La numératie s'inscrit toujours dans un contexte. Certaines activités de calcul ont lieu dans la vie de tous les jours, par exemple dans les activités quotidiennes de l'individu, comme la cuisine. Le calcul peut également s'inscrire dans le contexte du travail et des environnements professionnels, allant de simples listes de chiffres à des applications complexes basées sur des algorithmes.  La dernière catégorie, la vie citoyenne, concerne la compréhension des données transmises par les médias dans le cadre de la vie publique. En formation pour adultes, chaque activité devra être liée à au moins une des situations contextuelles. Les formations à destination de salariés, par exemple, seront clairement axés sur la situation professionnelle, mais pourront également porter sur des contextes plus transversaux. Dans le cadre de contenus liés à la vie quotidienne, un objectif peut être l’établissement d’un budget familial.

PROCESSUS COGNITIFS

Les capacités de raisonnement global sont importantes pour améliorer les performances en numératie. Les compétences mentionnées peuvent être trouvées dans certains référentiels concernant les mathématiques ou la numératie, elles se retrouvent également parmi les compétences dites « du 21ème siècle ». Ces compétences comprennent la gestion et l'analyse de situations, mais aussi la pensée critique et la résolution de problèmes 
Chaque individu – quelles que soient ses capacités cognitives et ses expériences – utilise des capacités de raisonnement global. Tout le monde en effet prend des décisions, raisonne et traite des informations, même s’il est évident que ces compétences peuvent être encore développées. 

CONTENU 
Les quatre premières sous-catégories de la dimension « Connaissances et compétences spécifiques » – Quantités et nombre ; Dimensions et formes ; Modèles, relations et changements ; Statistiques et probabilités – se retrouvent dans la plupart des référentiels concernant les mathématiques ou la numératie en dehors du système scolaire formel. Elles peuvent être considérées comme les remplaçantes contemporaines de la division « algèbre et géométrie » qui a dominé les 19ème et 20ème siècles.  
Les 3 dernières sous-catégories, qui concernent l'utilisation d'outils et d'applications numériques, sont des compétences nécessaires de nos jours pour faire face aux situations de notre société numérisée. 

DISPOSITIONS 

Les dispositions des adultes en matière de calcul se développent tout au long de la vie, dès l'enfance et l'école obligatoire. Elles dépendent des capacités, des croyances et des sentiments des individus à l'égard des mathématiques, mais sont également influencées par des expériences externes positives et négatives : la manière dont les mathématiques ont été apprises à l'école et les expériences vécues dans des situations réelles. Les élèves qui obtiennent de meilleurs résultats en mathématiques à l'école ont de bonnes dispositions en mathématiques et en numératie : ils se sentent en confiance avec les chiffres, éprouvent du plaisir à les manipuler, et reconnaissent l'utilité des mathématiques. À l'inverse, les élèves ayant vécu des expériences négatives peuvent développer des sentiments négatifs à l'égard des nombres, une moindre confiance en eux, voire une anxiété liée aux mathématiques. La déception causée par de mauvaises notes en mathématiques peut ainsi avoir une influence considérable sur les capacités de calcul du futur adulte.
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