

[bookmark: _GoBack]In het Software Center vind je de applicatie CamDesk. Vergeet niet dat je je VPN verbinding (BIG IP client) aan moet hebben staan om dit te vinden. Met deze applicatie kan je je webcam activeren. Installeer dit en om het vervolgens te openen, klik je simpelweg op de CamDesk applicatie en dan zal hij aan je vragen welke camera je wilt gebruiken. In de meeste gevallen zal het gaan om je webcam in je laptop. Wanneer je een externe camera hebt kan je die ook activeren, mocht je dat willen.

Wanneer de applicatie geopend is, zal je zien dat je camera geactiveerd wordt en zal je jezelf in beeld zien. Dit venster (met jezelf dus in beeld) kan je slepen waar je maar wilt in het beeld. Dus in de meeste gevallen zal het logisch zijn dat je het venster rechtsonder of rechtsboven in beeld sleept zodat je presentatie grotendeels volledig toonbaar blijft.
In dit geval kan je dus nu in combinatie met de software Free Cam de webcam blijven gebruiken en zal Free Cam dus jouw volledige scherm, PLUS jouw webcambeeld (rechts/links/boven/onder) in beeld tegelijkertijd opnemen. Ook wanneer je een PowerPoint opent zal je webcambeeld nog steeds op de voorgrond in beeld blijven, op de plek waar jij het geplaatst hebt.
Voor verdere uitleg over Free Cam zie deze tutorial: https://huvideo.hu.nl/wp-content/uploads/2019/04/Handleiding-Free-Cam-Screen-Recording-.pdf


