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Dit document biedt een gestructureerd format en richtlijnen voor het opstellen van een verslag van de duurzaamheidsmonitor. Gebruik dit format om de verschillende items te beschrijven die aan bod kwamen bij het invullen van de duurzaamheidsmonitor. Je bent vrij om aanpassingen te maken aan dit format zodat het voldoet aan de specifieke eisen en wensen van je opleiding of instituut. Mocht je vragen hebben over de uitwerking van de duurzaamheidsmonitor, neem dan contact op met beleidsadviseur duurzaamheid saskia.hanssen@hu.nl
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[bookmark: _Toc1161629683]1. De duurzaamheidsmonitor van de Hogeschool Utrecht

[bookmark: _Toc1574349745]1.1 Aanleiding
 Op 26 juni 2018 ondertekende de Hogeschool Utrecht (HU) het SDG-charter, samen met 7 andere Nederlandse hogescholen. De SDG-charter is een intentieverklaring waarmee de hogeschool zich gaat inzetten voor ‘het bekwamen van onze studenten om de 17 Sustainable Development Goals in hun toekomstige beroepspraktijk toe te passen’. Sindsdien komt duurzaamheid in het onderwijs steeds terug in beleidsstukken, zoals de onderwijsvisie. Bovendien heeft de HU in de nieuwe Kennis en Innovatie Agenda als doel gesteld dat in 2028 (was eerst 2026) “alle opleidingen van de HU met hun beleid en in hun curriculum merkbaar en meetbaar bijdragen aan duurzaamheid, zodat zij studenten opleiden die werken aan het realiseren van de SDG’s op professioneel en op persoonlijk vlak.” 
In de SustainaBul (de duurzaamheidsranking van hogescholen en universiteiten) is de HU afgelopen jaren gezakt van plaats 5 naar plaats 15. De implementatie en monitoring van duurzaamheid in het curriculum, in de minors en docenttraining vraagt nog aandacht. In het jaar daarvoor (2023) was het belangrijkste aandachtspunt dat het niet duidelijk was waar duurzaamheid in de curricula van de verschillende opleidingen zit. Daarom is het project ‘SDG’s in het onderwijs’ in het leven geroepen waarbinnen de ‘duurzaamheidsmonitor’ is ontwikkeld met als doel in kaart te brengen in hoeverre duurzaamheid aan bod komt in de visie, de leerdoelen en het curriculum van een opleiding. Ook is er een denkkader en een tool ontwikkeld ter bevordering van duurzaam onderwijs: het SDG-huis. Het SDG-huis en de duurzaamheidsmonitor zijn nauw met elkaar verbonden. 

[bookmark: _Toc937907025]1.2 Doel
De Duurzaamheidsmonitor is bedoeld om in kaart te brengen hoe duurzaamheid op dit moment verankerd is in de opleiding. Het is een diagnose-instrument voor intern gebruik. Door samen met collega’s een analyse te maken van de visie, de leerdoelen, de attitude bij docenten en studenten én het curriculum en door elkaar te inspireren met de besproken voorbeelden en te praten over welk ontwikkelingsniveau hierbij hoort, leer je van elkaar. De uitkomst geeft inzicht in waar je staat ten opzichte van de gestelde doelen en kan gebruikt worden voor het maken van een verbeterplan. De monitor kan regelmatig (bijvoorbeeld jaarlijks) ingezet worden en is ondersteunend aan de PDCA-cyclus en onderdeel van het kwaliteitsmanagement van de opleiding/het instituut. Rondom duurzaamheid is misschien niet alles in cijfers te vangen, omdat het ook gaat om een groei in bewustwording en attitude rond het thema. Daarom zeggen we ook dat de Duurzaamheidsmonitor vooral een gesprekstool is.  
 
De duurzaamheidsmonitor is geïnspireerd op een werkwijze die bij de Hogeschool van Amsterdam al enige tijd in gebruik is. Daarnaast is de opzet geënt op het Sustainable Higher Education (SHE) kader. Uit dit kader zijn de ontwikkelstadia overgenomen en dát deel van de doelen die betrekking hebben op de opleiding, het curriculum en de studenten. Als een opleiding het SHE- label zou willen behalen (1 x per 6 jaar), dan is de duurzaamheidsmonitor een goede voorbereiding. 

De volgende opleidingen hebben geholpen de monitor te ontwikkelen door te participeren in pilots: opleiding Mondzorg, opleiding Communicatie, opleiding Communicatie & Multimedia Design en Instituut Archimedes. 

[bookmark: _Toc1891751172]1.3 Context
Voorbeeld: De opleiding X heeft tijdens het studiejaar 202x-202x deelgenomen aan de duurzaamheidsmonitor. Op datum x tijdens de vergadercorridor (… min) en/of tijdens de studiedag op datum (… min) was er de gelegenheid om de duurzaamheidmonitor in digitaal/fysieke vorm, op uitgeprinte formulieren in te vullen. 
De monitoring is uitgevoerd door duurzaamheidscoördinator X, docent opleiding X, onderzoeker X en betrokken bij X.

[bookmark: _Toc1646765241]1.4 Toelichting
De duurzaamheidsmonitor bestaat in totaal uit 11 vragen, die beantwoord kunnen worden met een 6 punts-schaal, die vergelijkbaar is met een duurzaamheidslabel A t/m F (zie bijlage 1). 

De vragen zijn onderverdeeld in drie thema’s:
I. de opleiding integreert duurzaamheid in het curriculum (vraag 1 t/m 6)
II. de studenten (vraag 7-8) maken in hun studie bewuste keuzen om bij te dragen aan duurzaamheid,
III. de opleiding (vraag 9-11) stimuleert de ontwikkeling van duurzaamheid in het onderwijs en in de organisatie (bedrijfsvoering). 
[bookmark: _Toc167190962][bookmark: _Toc167191436][bookmark: _Toc1864802771]Resultaten
Geef een algemene beschrijving over het ingevulde document, waarin o.a. terugkomt door hoeveel mensen de monitor is ingevuld en wat hun functie is binnen de opleiding/ het instituut, hoe de monitor is ingevuld (individueel/als team en welke officiële documenten er zijn geanalyseerd) 

Voorbeeld: In totaal hebben X aantal teamleden van opleiding X de monitor ingevuld onder wie voornamelijk docenten uit de vier opleidingsjaren, maar ook onderzoekers, een instructeur en een accountmanager. Bij het beantwoorden van de vragen konden collega’s schriftelijk opmerkingen toevoegen in de formulieren (zie bijlage 2 voor een overzicht van de antwoorden en bijlage 3 voor de opmerkingen). 
Naast de ingevulde formulieren zijn ook de officiële documenten van de opleiding, zoals onderwijsvisie, leeruitkomsten, BOKS en opleidingskaders, geanalyseerd (Bijlage 4).

Bij twijfel over de ingevulde resultaten of over de inhoud van de documenten is er contact opgenomen met de collega’s (docenten, jaarcoördinatoren, accountmanagers) van de opleiding. 

Hieronder volgt een verslag van de resultaten per thema.
[bookmark: _Toc167190963][bookmark: _Toc167191437][bookmark: _Toc497695886]2.1 Curriculum
F > E > D > C > B > A     
^ mogelijke weergave van het resulterende label, in dit geval E (underlined en grootte 14)
Het eerste thema van de duurzaamheidsmonitor richt zich op de integratie van duurzaamheid in het curriculum. Bijlage 2 en 3 kunnen als basis dienen voor de verwerking van dit thema. Geef in de algemene beschrijving een samenvatting en toelichting over dit ingevulde thema en benoem hierbij voorbeelden. Geef daarnaast een korte beschrijving van de SDG’s die specifiek aan bod komen. 

Voorbeeld: Duurzaamheid komt …(incidenteel/samenhangend/systematisch/etc) aan bod in het curriculum van de opleiding X, wat resulteert in voortgangsniveau … (letter label).
Binnen het curriculum is er ….
In leeruitkomst X wordt … genoemd: ….
Deze omschrijving is wel/niet concreet over de verschillende niveaus van duurzaamheid of over de aanpak.
Bij …. wordt de X-student beoordeeld op …. 
Komt niet/wel voor in de beoordelings-indicatoren van jaar 1, 2, 3…
In de competenties (BOKS) …. in de inhoud komt het wel/niet aan bod in theorie en literatuur….

Er is onder de respondenten van de monitor een klein/groot verschil in interpretatie betreft ….. 
Afhankelijk van de docent kunnen studenten…. 
De (incidentele/..) duurzaamheid in de opleiding wordt voornamelijk in grassroots initiatieven gerealiseerd. Veel docenten geven aan zelf initiatief te nemen door bijvoorbeeld het organiseren van duurzame opdrachtgevers en opdrachten met een duurzaamheidsvraagstuk. 
Rijke leeromgeving tijdens challenges, fieldlabs etc… met opdrachtgevers … 
SDG’s die specifiek in projecten voorkomen zijn X en X in project X en X…

[bookmark: _Toc305800817]2.2 Studenten
F > E > D > C > B > A      
Het tweede thema van de duurzaamheidsmonitor richt zich op de bewuste keuzes die studenten maken om bij te dragen aan duurzaamheid. Hierbij is er gekeken naar oplossingen voor/ bewustwording van duurzame vraagstukken. Daarnaast wordt er gekeken of studenten en alumni in staat zijn om in het werkveld een aantoonbare bijdragen kunnen leveren aan duurzaamheid. Geef hierbij een beschrijving van de huidige situatie rondom de studenten en geef hierbij mogelijke voorbeelden van vraagstukken waar de studenten mee bezig zijn of bijdragen die studenten/alumni hebben geleverd. 

Voorbeeld:
Studenten maken …(incidenteel/samenhangend/systematisch/etc) bewuste keuzes die bijdragen aan duurzaamheid. Wat resulteert in voortgangsniveau … (letter label).

Binnen studenten projecten wordt wel/geen aandacht besteed aan duurzaamheid. Projecten die een bijdragen leveren aan het duurzaamheids vraagstuk zijn … 

Alumni leveren incidenteel een aantoonbare bijdragen aan duurzame ontwikkeling. Het sociaal niveau van duurzaamheid wordt hierin vertegenwoordigd, middels… 

[bookmark: _Toc209777125]2.3 Opleiding
F > E > D > C > B > A      
Het derde thema van de duurzaamheidsmonitor richt zich op het onderwijs en het bevorderen van duurzaamheid in zowel de opleiding als de organisatie. Beschrijf in hoeverre er binnen de opleiding voldoende draagvlak, tijd en bekwaamheid is onder medewerkers en studenten voor duurzaamheid. Geef ook aan of er een veilige sfeer wordt gecreëerd waarin politieke en maatschappelijke onderwerpen besproken kunnen worden.
Voorbeeld: 
Bij opleiding X heerst wel/geen veilige sfeer om te spreken over politieke of maatschappelijke onderwerpen, dit is merkbaar door … 
Jaarlijks wordt een studiedag georganiseerd met als thema duurzaamheid. 

[bookmark: _Toc167190966][bookmark: _Toc167191440][bookmark: _Toc1984261503]Conclusie en advies

Geef een conclusie aan de hand van bovenbeschreven thema’s en probeer daarin de relatie tussen de thema’s te beschrijven. Sluit dit hoofdstuk af met suggestie voor vervolgstappen. 

Voorbeeld: In alle drie de thema’s (curriculum, studenten en opleiding) wordt onvoldoende aandacht besteed aan het thema duurzaamheid. Er zijn incidentele initiatieven en in enkele situaties is er sprake van een samenhangend geheel, zoals bij …
Docenten geven aan dat er voldoende draagvlak en bekwaamheid onder de docenten lijkt te zijn. Dat is een goede basis en noemenswaardig innovatiepotentieel. Er mist alleen nog een opleidingsbrede didactische aanpak, ondersteuning of visie.
Of…: Mogelijk door het tekort aan draagvlak, tijd en bekwaamheid van docenten is het niet terug te zien in de leeruitkomsten en leeractiviteiten. 

Voorbeelden van suggesties voor vervolgstappen: 
· Door periodiek en systematisch te monitoren, kan duurzaamheid een onderdeel worden van de kwaliteitszorg van de opleiding. Dit kan bijvoorbeeld volgens de PDCA-cyclus. 
· Een duurzaamheidscoördinator en een duurzaamheidscommissie of een community of practice kunnen een belangrijke bijdragen leveren aan de visie-ontwikkeling en het integreren van duurzaamheid in het curriculum en een opleidingsbrede didactische aanpak. 
· Ook kan een curriculumcommissie duurzaamheid als vanzelfsprekend onderdeel in het curriculum meenemen, door bijvoorbeeld een vertegenwoordiger uit de community of practice (of duurzaamheids-commissie). De curriculumcommissie zal dan bestaan uit vertegenwoordigers uit iedere community of practice/leerteam.
· Het SDG-huis, tool voor transitie naar duurzaam onderwijs kan in teamsessies ingezet worden als gesprekstool en voor aanknopingspunten en handvaten om de transitie naar duurzaam onderwijs in gang te zetten. 
· Studenten en docenten kunnen worden begeleid in verbindende, inclusieve communicatie en gespreksvoering over beladen maatschappelijke thema’s, zoals duurzaamheid, door methoden als socratisch gesprek of verbindende communicatie.

[bookmark: _Toc1693217493]Reactie managementteam
Het is aan te bevelen dit verslag met uitkomsten te delen met het managementteam en de uitkomsten en implicaties daarvan te bespreken. In dit hoofdstuk plaats je een verslag van de reacties van het MT.

[bookmark: _Toc2072805944][bookmark: _Toc167190967][bookmark: _Toc167191441]
Bijlagen
[bookmark: _Toc167190968][bookmark: _Toc167191442][bookmark: _Toc322852747]Bijlage 1: Voortgangsmeting met 6-puntsschaal
De voortgang van duurzaamheid in de opleiding wordt in de duurzaamheidsmonitor opgebouwd in 6 stadia: van niet van toepassing (1) tot impactvol (6), aangeduid met een letter, zoals bij een duurzaamheidslabel t.b.v. een duidelijke en herkenbare weergave van de resultaten.
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A. Impactvol
De opleiding profileert zich op duurzaamheid en op de daarbij horende maatschappelijke vraagstukken, haar ambities op dit gebied reiken over de grens, en cruciale partners erkennen dat de opleiding op beide vlakken een voorbeeldrol vervult. Samen met partners heeft de opleiding een positieve impact op de duurzaamheids-problemen waar de samenleving voor staat. 
Hierbij komen alledrie de niveaus van duurzaamheid (in samenhang) aan bod. In alle onderdelen van de opleiding.

B. Systematisch en partnergericht
Cruciale werkveldpartners en kennisinstellingen werken samen en zijn actief betrokken bij de integratie en evaluatie van duurzaamheid in de opleiding, oftewel in de gehele PDCA-cyclus. 
Alledrie de niveaus van duurzaamheid komen aan bod, in samenhang, dus ook hoe ze met elkaar zijn verbonden. In alle onderdelen van de opleiding, EN bij cruciale werkveldpartners en kennisinstellingen.

C. Systematisch (belangrijk element)
Het thema duurzaamheid is systematisch verankerd in de opleiding. De PDCA-cyclus is aantoonbaar rond: de opleiding evalueert, zet vervolgactiviteiten in, en behaalt concrete resultaten.
Alledrie de niveaus van duurzaamheid komen aan bod, in samenhang, dus ook hoe de pijlersperspectieven met elkaar zijn verbonden. 
In alle onderdelen van de opleiding.

D. Samenhangend (deels aan de orde)
De activiteiten rond duurzaamheid vormen een gepland, samenhangend geheel. De samenhangende activiteiten worden als regel beschouwd: elke student en docent besteedt in de opleiding aandacht aan duurzaamheid.
Alledrie de niveaus van duurzaamheid komen aan bod, in samenhang, dus ook hoe de niveaus met elkaar zijn verbonden. 
Alleen in bepaalde onderdelen van de opleiding. 

E. Incidenteel
Duurzaamheid  is incidenteel vertegenwoordigd in de opleiding en wordt gebaseerd op acties van individuen, het betreft eenmalige activiteiten 
Niet alle niveaus (ecologisch, sociaal economisch) van duurzaamheid zijn vertegenwoordigd. Of alledrie de niveaus komen aan bod, zonder bewust te zijn van de wisselwerking, hoe de niveaus met elkaar verbonden kunnen zijn.

F. (Nog) niet van toepassing
Duurzaamheid ontbreekt in het betreffende onderdeel van de opleiding.
[bookmark: _Toc167190969][bookmark: _Toc167191443]


[bookmark: _Toc1057969029]Bijlage 2: Overzicht vragen en antwoorden duurzaamheidsmonitor
Geef per item aan wat de gemiddelde score is (At/mF) met een korte toelichting, als volgt (of bij de digitale monitor een visualisatie van de resultaten):

	#
	Vraag
	Letter
ABCDEF

	I Curriculum
	*ABCDEF

	1
	In hoeverre is duurzaamheid een onderdeel van de inhoud van de opleiding?
	

	2
	In hoeverre is duurzaamheid onderdeel van de competenties van de opleiding?
	

	3
	In hoeverre is duurzaamheid onderdeel van de leeruitkomsten (en beoordeling) van de opleiding?
	

	4
	In hoeverre bevorderen de didactische aanpak en de leeractiviteiten duurzaamheid in de opleiding?
	

	5
	In hoeverre is duurzaamheid een onderdeel van de rijke leeromgeving van de opleiding?
	

	6
	In hoeverre worden studenten gefaciliteerd en gestimuleerd om op eigen initiatief met duurzaamheid bezig te zijn?
	

	II Studenten
	**

	7
	In hoeverre dragen studenten in opdrachten bij aan oplossingen voor/bewustwording van duurzame vraagstukken?
	

	8
	In hoeverre zijn studenten en alumni in staat om in het werkveld (beroepenveld) een aantoonbare bijdrage te leveren aan duurzaamheid?
	

	III Opleiding
	***

	9
	In hoeverre is duurzaamheid onderdeel van de missie/visie van de opleiding en het opleidingsinstituut?
	

	10
	In hoeverre stimuleert de opleiding een groei in bewustzijn & bekwaamheid in (het overdragen van) duurzaamheid bij medewerkers en studenten?
	

	11
	In hoeverre creëert de opleiding een veilige sfeer (voor docenten en studenten) om het over politieke en maatschappelijke onderwerpen te hebben?
	



* gemiddelde van vraag 1 t/m 6
** gemiddelde van vraag 7 t/m 8
*** gemiddelde van vraag 9 t/m 11


[bookmark: _Toc167190970][bookmark: _Toc167191444][bookmark: _Toc1120615324]Bijlage 3: Overzicht opmerkingen duurzaamheidsmonitor
Per item van de monitor is ruimte om opmerkingen te plaatsen, verzamel de opmerkingen en noteer ze bij het desbetreffende item. 
[bookmark: _Toc167190971][bookmark: _Toc167191445][bookmark: _Toc1134995085]I. Curriculum

1. Inhoud: ABCDEF
- opmerking 1
- opmerking 2
- etc.

2. Competenties: ABCDEF
- opmerking 
- etcetera

3. Leeruitkomsten: ABCDEF
opmerking 

4. Didactische aanpak en leeractiviteiten: ABCDEF
- etcetera

5. Rijke leeromgeving: ABCDEF
6. Initiatief studenten faciliteren en stimuleren: ABCDEF

[bookmark: _Toc167190972][bookmark: _Toc167191446][bookmark: _Toc1586680505]II. Studenten
7. Studenten dragen bij aan oplossingen of bewustwording: ABCDEF
8. Studenten en alumni leveren aantoonbare bijdrage in werkveld: ABCDEF

[bookmark: _Toc93189759][bookmark: _Toc167190973][bookmark: _Toc167191447]III. Opleiding
9. Visie opleiding incl. duurzaam materiaalgebruik: ABCDEF
10. Bekwaamheid docententeam in overdragen van duurzaamheid: ABCDEF
11. Veilige sfeer: ABCDEF


[bookmark: _Toc1151958093]Bijlage 4: Analyse documenten van de opleiding
Bekijk de desbetreffende documenten die als basis dienen voor de opleiding en vul onderstaande thema’s aan indien van toepassing is op jou opleiding. 
Voorbeeld: Duurzaamheid komt niet/nauwelijks voor in de officiële documenten van de opleiding, enkel met de betekenis van ‘lang durend’. Wel zijn er in de documenten sporadisch (indirect) gerelateerde onderwerpen en woorden te vinden als: (maatschappijke-) impact, samenleving, toekomst, diversiteit en inclusie. 
Hiermee komt de visie van de opleiding X in de monior uit op (hooguit) label ABCDE: 

[bookmark: _Toc481519628]4.1 Visie
Titel document:
· Tekstpassages/-fragmenten met gemarkeerde woorden die gerelateerd zijn aan duurzaamheid, inclusief verwijzing naar paginanummers
Ontbrekende woorden: bijvoorbeeld duurzaamheid, maatschappij, sociaal, social-design, consequenties, design-ethics, missiegedreven, maatschappijke verantwoord, toekomstbestendig, betekeniseconomie.

[bookmark: _Toc464839246]4.2 Leeruitkomsten
In de titel document Leeruitkomsten studiejaar opleiding X  komt duurzaamheid niet/incidenteel/meermaals voor. In één/twee/3/… leeruitkomst(en) wordt ….. genoemd: “citaat.”

[bookmark: _Toc302764480]4.3 BOKS
De BOKS-A (Body of Knowledge, Skills & Attitude) voor de opleiding X…. bevat…

[bookmark: _Toc1759648156]4.4 Opleidingskaders
Titel document:
· Tekstpassages/-fragmenten met gemarkeerde woorden die gerelateerd zijn aan duurzaamheid, inclusief verwijzing naar paginanummers

[bookmark: _Toc1227440760]4.5 Zelfevaluatie
Titel document:
· Tekstpassages/-fragmenten met gemarkeerde woorden die gerelateerd zijn aan duurzaamheid, inclusief verwijzing naar paginanummers

[bookmark: _Toc378043738]4.6 Kwaliteitszorgplan 
Titel document:
· Tekstpassages/-fragmenten met gemarkeerde woorden die gerelateerd zijn aan duurzaamheid, inclusief verwijzing naar paginanummers
· Etc.
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