WERKSTUDENT SOCIAL MEDIA, COMMUNITY EN EVENTS
HU Werkbijjestudie | Sluitingsdatum: bij geschikte kandidaat – sluit vacature
Zoek jij een leuke bijbaan en wil je werkervaring opdoen? Dan hebben wij voor jou de ideale bijbaan! 
Hier ga je werken
HU Werkbijjestudie is een community van, voor en door studenten in hecht partnerschap met bedrijven en organisaties in de regio Utrecht. HU Werkbijjestudie wordt onder professionele begeleiding gerund door studenten zelf. 
Wat ga jij doen
1. Beheer social media/ instagram – zorgen voor mooie content en vergroten aantal volgers volgens de AVG richtlijnen. 
1. Maken van vlogs over ons vacature aanbod.
1. Community op ons platform Jobteaser levendig houden middels aankondigen events en info en tools. 
1. Promoten HU Werkbijjestudie tijdens events binnen de HU. 
1. Als Social Ambassador laat jij aankomende én huidige studenten zien hoe leuk de HU wel niet is! Je maakt korte story’s en mooie tijdlijnfoto’s die vacatures en studenten aan het werk laten zien. Weet je zeker dat je een geboren Social Ambassador bent? Kom dan ons team versterken!
ACTIEVE JOBS
Jouw werkplek 
Je komt werken op onze HU locatie aan de Heidelberglaan 9 op het Utrecht Science Park. Op deze plek is medio maart 2022 het programma Gemeenschapsvorming en Studentbetrokkenheid geopend in samenwerking met HU Werkbijjestudie en andere initiatieven van de HU-gemeenschap. Thuiswerken behoort ook tot de mogelijkheden.
Wie ben jij?
1. Enthousiast en energiek;
1. Goede communicatieve skills;
1. Beetje eigenwijs;
1. Goed inlevingsvermogen.
Welke opleiding en vaardigheden heb je nodig 
1. Jij bent bezig met een hbo-studie in de richting van Bijvoorbeeld E-Commerce, Communicatie, CMD;
1. Jij bent communicatief sterk in het Nederlands en Engels;
1. Jij hebt affiniteit met TEAMS, Outlook en Excel en ontwikkeling van managementdashboards;
1. Jij bent een echte teamplayer maar kunt ook prima zelfstandig werken;
1. Je bent minimaal 4 uur per week beschikbaar.
Wat wij je bieden
Het salaris is afhankelijk van het studiejaar, minimaal €2041,26 bruto per maand en maximaal €2273,00 bruto per maand bij een volledig dienstverband (1fte = 40 uur per week). Omgerekend is dat minimaal € 13,09 per uur en maximaal € 14,11. Het gaat om een tijdelijk dienstverband maximaal 2 jaar, D4 contract voor 0,1 -0,2 fte (8 tot 16 uur per week) inclusief eindejaarsuitkering en vakantiegeld. 
Enthousiast? Reageer dan direct via werkbijjestudie@hu.nl. Wil je meer informatie over deze functie, neem dan contact op met Paula van Eijk (Community Manager) (paula.vaneijk@hu.nl) 06-38762277. 
Hogeschool Utrecht (HU) begeleidt studenten en professionals. Zo n 36.000 studenten volgen onze opleidingen, in Utrecht en Amersfoort. We zijn een lerende organisatie. Daarmee bedoelen we dat we het leren van studenten en medewerkers faciliteren en aanmoedigen. Goede onderlinge samenwerking staat bij ons voorop. Met ons onderwijs en onderzoek dragen we bij aan de ontwikkeling van beroepen en van talent. Duurzaamheid, gezondheid & welzijn, digitalisering en de ontwikkeling van flexibel, inclusief onderwijs staan daarbij voorop. Zo dragen we bij aan de sociale, culturele en economische ontwikkeling van een open, rechtvaardige en duurzame samenleving.



