Honoursstudenten gezocht voor testen nieuw onderwijs
Met een Comeniussubsidie wordt het KEET-onderwijs de komende 1,5 jaar doorontwikkeld tot een serious game. In deze game wordt het onderwijs over kwaliteit en ethiek gekoppeld aan vaardigheden in praktijkmanagement. Het onderwijs, de werkvormen en de toetsen zijn inmiddels in grote lijnen uitgedacht, samen met studenten logopedie en praktijkhouders. De volgende stap is het daadwerkelijk ontwikkelen van het onderwijs. Omdat gamification een nieuwe manier van werken is voor onze opleiding, willen we het onderwijs graag laten testen door studenten. 
Als derdejaarsstudent kun je een bijdrage leveren aan dit project door het uitvoeren van een honoursopdracht. 
Wat ga je doen?
· Je reflecteert op de inhoud en de werkvormen van KEET: wat werkt goed en wat kan beter?  
· Je geeft feedback op het onderwijsontwerp, de didactiek en de opdrachten van de nieuwe module KEP, in hoeverre sluit dit aan bij je wensen t.a.v. het huidige KEET-onderwijs? 
· Je test meerkeuzevragen over het bestaande KEET onderwijs (en oefent hierbij jezelf voor de toets). 
· Je leest delen uit studieboeken over ondernemen en innoveren en bedenkt hierbij meerkeuzevragen, die toekomstige studenten helpen bij het studeren.
· Je test producten, verbetert ze en geeft feedback.
· Je schrijft (game)opdrachten in word en checkt of ze duidelijk in Canvas staan
· Je komt van eind april tot half juli samen in een tweewekelijkse bijeenkomst in de OntwikkelWerkPlaats (OWP). Bijeenkomsten duren ongeveer 1 uur en worden begeleid door een docent. Bijeenkomsten vinden zo nodig digitaal plaats. 
· De totale tijdsinvestering is ongeveer 120 uur in blok D (12 uur per week).
Wat levert het je op? 
[bookmark: _GoBack]De opdracht sluit naadloos aan bij het te volgen onderwijs KEET. Doordat je je intensief bezig houdt met de leerstof van KEET, gaat het studeren voor dit vak veel efficiënter. Je doet hands-on ervaring op met het ontwikkelen van onderwijs en maakt kennis met literatuur en opdrachten over praktijkvoering. Deelname levert je een honoursster op voor vakmanschap. Bovendien verdien je 150 euro bij het opleveren van goed werk. We hebben plaats voor maximaal twee derdejaars studenten voor deze opdracht, die samen zullen werken met twee vierdejaars studenten. Aanmelding vindt plaats op basis van je motivatie. Laat dus vandaag nog weten waarom jij de student bent die we zoeken voor deze opdracht. Stuur je berichtje naar ingrid.singer@hu.nl. 



