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INVENTARISATIE van lopende onderzoeksprojecten, innovatietrajecten of pilots 
Naam en mailadres invuller:
Organisatie:
S.v.p. retourneren aan: kus@hu.nl, bij voorkeur voor 1 april 2018

Deze inventarisatie wordt gedaan om een overzicht te krijgen in lopende en startende initiatieven in de provincie Utrecht rond transformatievraagstukken in het sociale domein. Op basis van deze inventarisatie kunnen we in het kUS-netwerk elkaar beter informeren en inspireren. Mogelijk kunnen projecten die op hetzelfde thema betrekking hebben met elkaar verbonden worden. Ook wordt zichtbaar rond welke vraagstukken nog te weinig gebeurt en dit kan leiden tot nieuwe initiatieven.
Mocht u een nieuw project in voorbereiding hebben, dan deze ook graag vermelden.
We streven er naar het totaaloverzicht in de loop van april gereed te hebben en zullen u deze dan toesturen.
[bookmark: _GoBack]Het overzicht zal ook besproken worden in de bijeenkomsten van de programmaraad, de kerngroep, het onderzoekersplatform en de programmacommissies van de diverse werkplaatsen.
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Heeft u vragen over deze inventarisatie, neem dan contact op met Inge Scheijmans (inge.scheijmans@hu.nl) of Jean Pierre Wilken (jean-pierre.wilken@hu.nl)
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