(For English, see below)
 
Beste student,
 
Je aanmelding voor de minor bij Hogeschool Utrecht (HU) is inmiddels geaccepteerd. Fijn dat je een minor bij ons gaat doen.
 
Om je toegang te kunnen geven tot alle systemen van de HU én om te voorkomen dat er tweemaal collegegeld wordt afgeschreven, heeft de HU een Bewijs Betaald Collegegeld (BBC) van je nodig voor het studiejaar 2020/2021.
 
De manier waarop je het Bewijs Betaald Collegegeld aanvraagt bij je thuisinstelling, is veranderd door de corona maatregelen. Dit leidt soms tot verwarring bij de studenten die een KOM minor bij de HU volgen in het studiejaar 2020/2021. Daarom ontvang je dit bericht.
 
Heb je het BBC inmiddels aangevraagd bij je thuisinstelling of is het je gelukt het BBC te uploaden in Osiris?
 
Dan hoef je niets meer te doen. We lopen door de corona crisis wat achter met het verwerken van de BBC’s. Die achterstand hopen we de komende weken weg te werken. Je ontvangt geen bevestiging van de HU dat je BBC binnen is. Je kunt zelf checken in Osiris Aanmelding of je BBC verwerkt is. Je voldoet dan aan alle inschrijfvoorwaarden.  
 
Heb je het BBC nog niet aangevraagd?  Dan zet je de volgende stappen:
 
1. Je geeft een machtiging af aan je thuisinstelling in Studielink voor de afschrijving van je collegegeld voor het studiejaar 2020/2021;
2. Je stuurt daarna een mail aan je thuisinstelling. In de bijgevoegde lijst kun je het mailadres opzoeken van je thuisinstelling waar je het BBC kunt aanvragen. Je BBC dient uiterlijk 31 augustus bij HU binnen te zijn als je in september start met je minor;
3. Je stelt een mail op met de volgende tekst:
 
Geachte heer, mevrouw,
 
Mijn naam is XXX en mijn studentnummer is XXX. In het studiejaar 2020/2021 volg ik een minor bij Hogeschool Utrecht. Daarom vraag ik een Bewijs Betaald Collegegeld aan. Ik heb op datum XX een machtiging afgegeven voor de afschrijving van het collegegeld.
 
Het BBC dient uiterlijk 31 augustus bij de HU binnen te zijn en kunt u sturen aan komminors@hu.nl. Graag ontvang ik een bevestiging wanneer het BBC verstuurd is.
 
Hartelijke groet, 
 
Naam student
 
 
Je hoeft het BBC dus niet te uploaden in Osiris Aanmelding. Je kunt wel zelf checken in Osiris Aanmelding of je BBC door de HU verwerkt is.
 
Tot slot
De komende weken ontvang je enkele mails van de HU over de start van de minor en over je collegekaart. Houd je mail daarom goed in de gaten.
 
Hartelijke groet,
HU-minorcoördinatie
 

 
 
Dear student,
 
Your registration for the minor at Hogeschool Utrecht (HU) has been accepted. In order to make sure you can use all our facilities and to avoid double tuition fees, HU needs a Statement of Tuition Fees Paid (BBC) for academic year 2020/2021. The way in which you can apply for a BBC has changed due to the corona measures.
 
Have you already applied for your BBC at your home institution or have you succeeded in uploading your BBC in Osiris Application?
 
Then you don't have to do anything.  You can check your status in Osiris Application whether your BBC has already been processed. Due to the corona crisis we are a bit behind with processing the BBC’s. We are trying to make up for this backlog in the coming weeks.
 
Have you not yet applied for your BBC? The following steps need to be taken:
 
1. Authorise as soon as possible in Studielink your home institution to debit your tuition fees for the academic year 2020/2021;
2. Send an email to your home institution (check the attached list to find the correct email address). The BBC has to be received by HU before the 31st of August if your minor starts in September.
3. You can send the email with the following content:
 
Dear Sir / Madam,
 
My name is XXX and my student number is XXX. In the academic year 2020/2021 I will follow a minor course at Hogeschool Utrecht. On date XX I issued an authorization to debit the tuition fees.
 
Can you please send a Statement of Tuition Fees Paid (BBC) to komminors@hu.nl before 31 August? I would  like to receive a confirmation mail when the BBC has been sent.
 
Sincerely,
 
Student name
 
You don’t have to upload the BBC in Osiris Application anymore. You can check your status in Osiris Application whether your BBC has been processed by the HU. Again, this can take a while.
 
If your BBC is processed you will receive a number of emails from HU about the start of the minor and about your student card. Make sure you keep an eye on your mail.
 
Sincerely,
HU Minor-coordination
