Samenvatting

In opdracht van het Dorenweerd College en InDifferent te Doorwerth is er gekeken naar de behoefte naar meer inclusiviteit in taal op school. In samenwerking met de school en InDifferent heb ik de ruimte gekregen om te bedenken hoe dat ingevuld kon worden.
Naast de samenkomsten en voorlichtingen van InDifferent binnen het Dorenweerd College en het huidige grammatica-aanbod bij het vak Nederlands op het Dorenweerd College zou een lessenserie over inclusiviteit binnen taal, met de nadruk op het inmiddels steeds groter groeiend begrip ‘genderneutrale voornaamwoorden’ passen binnen het thema, de schoolcultuur en de vraag naar voorlichting over dit onderwerp.
Het onderzoek en het product zijn tot stand gekomen door gericht onderzoek te doen naar waar de school -zowel leerlingen als onderwijzend personeel- behoefte aan heeft, wat er speelt in de wereld en de verschuiving van taal.
Voor de aanvulling van het grammaticaonderwijs en het ontwerpen van het product is onderzoek gedaan door middel van de volgende hoofdvraag te beantwoorden: 
“Aan welke ontwerpeisen moet een lessenserie over genderneutraal taalgebruik van voornaamwoorden bij het vak Nederlands in vwo 2 klassen van het Dorenweerd College  voldoen, zodat de leerlingen zich bewust worden van de maatschappelijke behoefte en het belang van het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden?” 
 
Voor dit onderzoek is onderzoek in de praktijk en literatuur gedaan; hieruit zijn conclusies getrokken. Op basis van de conclusies is het uiteindelijke product ontwikkeld: een korte lessenserie bestaande uit drie lessen waarin kennis wordt gemaakt en geoefend wordt met genderneutraal taalgebruik. Dit product is in deels praktijk uitgevoerd tijdens lessen Nederlands en bijeenkomsten van InDifferent. Op basis hiervan is een evaluatie geschreven en is er gekeken of de lessenserie bij heeft gedragen aan de bewustwording van de maatschappelijke behoefte en het belang van het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden. 
Daaruit bleek dat nog veel leerlingen deze taalverandering zagen als iets dat niet heel belangrijk was of iets dat met ‘woke-cultuur’ te maken had. 
Het uiteindelijke product is ontzettend veranderd en heel erg geëvolueerd in een groter en uitgebreider product dan dat ik eerst in gedachten had. Met de uiteindelijke lessenserie wordt er op logischerwijs uitgelegd hoe taalveranderingen al zo lang als taal zelf bestaat en hoe daarmee omgegaan kan worden. Door te oefenen en meer kennis van taalkunde (zoals taalvariatie, taalveranderingen en taalverschuivingen) aan de leerling mee te geven, zullen ze het onderwerp in een ander daglicht zien. Ook door de leerling zelf op onderzoek te laten gaan en hen te leren dat er meer talen bezig zijn met genderneutraal taalgebruik, laat zien dat het een belangrijk en relevant maatschappelijk onderwerp is.
Het belangrijkste resultaat is dat deze (nieuwe) lessenserie gebruikt kan worden in de lessen Nederlands op het Dorenweerd College en dat de school tevreden is met het gemaakt product.

Mijn collega/afdelingsleider heeft een aanbevelingsstuk geschreven en deze zal ik onder de samenvatting toevoegen. De directeur van InDifferent zal een aanbeveling maken in een video, die ik zal toevoegen in de powerpoint. Mijn begeleider zal een afdeling schrijven en tijdens de mondelings presentatie toelichten.

Het Dorenweerd College is een school waar elke leerling zichzelf mag zijn. Om dit te verstevigen wordt er nauw samengewerkt met InDifferent. InDifferent richt zich op het ontwikkelen van een omgeving waarin leerlingen zichzelf mogen en durven zijn en waar iedereen geaccepteerd wordt. 
De lessenserie die Wyona Latupeirissa heeft ontwikkeld, past binnen de ambities van InDifferent, maar ook binnen de doelen die zijn omschreven in het schoolplan van het Dorenweerd College. 

De opbouw van de lessen is zorgvuldig gekozen aan de hand van het DA-model. Er zitten afwisselingen in werkvormen in. Enerzijds kunnen leerlingen ‘doen’ (opdrachten maken, met elkaar samenwerken), anderzijds vormen zij zich een mening op basis van gelezen literatuur. 
Tevens worden leerlingen aan het denken gezet over een maatschappelijk relevant onderwerp. Dit onderwerp heeft Wyona goed gekoppeld aan het vak Nederlands. Door deze lessenserie wordt er lesstof aangeboden aan leerlingen die (nog) niet is opgenomen in de huidige lesmethode. 

De lessenserie zoals deze er nu ligt, is zeker goed uit te voeren op het Dorenweerd College en ik sluit dan ook niet uit dat het een vast onderdeel van het curriculum binnen het vak Nederlands gaat worden. Doordat het uitgangspunt ‘taalverandering’ is, zou deze serie (op termijn, binnen de vaksectie) wellicht uitgebreid kunnen worden met andere onderwerpen.
De inhoud van deze lessenserie sluit naadloos aan bij hetgeen het Dorenweerd College wil zijn en de leerlingen wil aanbieden. 

Elke lessenserie biedt ruimte voor verbetering, met name omdat vaak in de praktijk blijkt, wat leerlingen juist wel of niet aanspreekt in inhoud, didactiek en/of pedagogiek. Bij de uitvoering van de lessen is het belangrijk continu met leerlingen terug te kijken, niet alleen of het lesdoel behaald is, maar ook of de inhoud, didactiek en/of pedagogiek passend is. 
Om op zaken vooruit te lopen, doe ik de aanname dat deze lessenserie veel stof doet opwaaien. Dat er leerlingen zullen zijn die behoefte hebben om veel met elkaar in gesprek te zijn, ervaringen te delen of te praten over een tv-programma dat ze hebben gezien. Denk bijvoorbeeld aan Boerderij Van Dorst met Raven van Dorst. Ik vraag me af of er voldoende ruimte is in deze lessenreeks voor leerlingen die willen ‘spuien’. Maar dat kan een mooie vraag zijn om terug te laten komen tijdens evaluatiemomenten aan het einde van een les. Wellicht vragen deze momenten meer tijd dan nu is opgenomen in het DA-model. 

Deze lessen zie ik graag gegeven worden op het Dorenweerd College! De lessen zitten goed in elkaar, de structuur en opbouw zijn duidelijk. Kortom, nog meer uitproberen, evalueren, aanpassen en eventueel nog een keer doen in verbeterde vorm aan de hand van de PDCA-cyclus. 
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