Samenvatting Beroepsproduct 3 van Joris Meijer – 1635259 
Een Nederlands literatuur- en totaalvaardigheidsproject over de Tweede Wereldoorlog voor de havo 3-klassen van het Revius Lyceum Wijk bij Duurstede.  
In havo 3 wordt ter afsluiting van de onderbouwfase het onderdeel fictie en poëzie uitgebreid behandeld. In de havo-bovenbouw komt namelijk meer nadruk te liggen op literatuur. 
Om de leerlingen voor te bereiden, wordt in periode 3 van het schooljaar een project uitgevoerd. Eén waarin leerlingen op actieve wijze aan de slag gaan met literaire procedés. Het bestaande project richtte zich daarbij op het maken van o.a. stift- en beeldgedichten. 
De overstap naar de 6de editie van Nieuw Nederlands (2019) vormt hierin een obstakel, aangezien deze methode andere theorie behandelt en het bestaande project niet meer de gewenste overbrugging biedt naar de bovenbouw. De wens van de vakdocent Nederlands in havo 3 was daarom een nieuw literatuurproject. Eén dat wel aansluit op de nieuwe theorie, maar dat ook aandacht besteedt aan alle deelvaardigheden en dat een thema in het kader van burgerschap behandelt. Het vak maatschappijleer wordt namelijk niet meer als losstaand vak onderwezen, maar is geïntegreerd in de andere schoolvakken (Revius Wijk, z.d.).  

Beoogde effect en gewenste resultaat
Het beoogde effect van het product is dat leerlingen op actieve wijze werken met literaire procedés en dat zij stapsgewijs de vier deelvaardigheden doorlopen op referentieniveau 2F en 3F (SLO, 2009). Dit laatste wordt bereikt door toenemende complexiteit, die zich uit in een tot totaalvaardigheidsopdracht. Deze opdracht houdt een communicatieve situatie in, waarin de leerling een beroep moet doen op zijn kennis van alle vier de deelvaardigheden (Bonset, e.a., 2015). 

De gewenste opbrengst van het product is een literatuurproject dat de leerontwikkeling van de doelgroep ten goede komt, maar hen tegelijkertijd ook uitdaagt en motiveert. Voor de opdrachtgever en vakgroep Nederlands is het doel, dat het project een aanvulling vormt op het curriculum, een verbetering biedt ten opzichte van het vorige project en het probleem op een duurzame wijze oplost. 




Hoofdvraag
Het onderzoek dat vooraf is uitgevoerd, is tweeledig en bestond uit een praktijk- en een literatuurverkenning. De hoofdvraag die hierbij is geformuleerd, luidde: 

Hoe kunnen de deelvaardigheden (spreken, lezen, luisteren, kijken en schrijven) bij het vak Nederlands in havo 3 van het Revius Lyceum in Wijk bij Duurstede betekenisvol worden samengevoegd tot een samenhangend literatuurproject dat aandacht besteedt aan het thema de Tweede Wereldoorlog?

Om een antwoord te kunnen formuleren op deze hoofdvraag, zijn verschillende deelvragen geformuleerd. Het bevragen van o.a. vakdocenten en de doelgroep heeft antwoord gegeven op vragen hoe het eindproduct kan aansluiten op de identiteit van de school en waar specifieke onderwijsbehoeftes liggen. Het onderzoeken van relevante literatuur heeft daarbij antwoord gegeven op welke streefdoelen van toepassing zijn (SLO, 2009) en hoe het onderwerp het beste in een lessituatie kan worden onderwezen (Van Berkel, 2021). 

Onderzoek en ontwerpeisen 
De resultaten van het onderzoek hebben geleid tot essentiële ontwerpeisen voor het eindproduct. Een aantal hiervan is voortgekomen uit de opdracht, maar in veel gevallen waren de praktijk- en literatuurverkenning doorslaggevend. Er is op basis van de schoolvisie gekozen voor een hybrideversie van het eindproduct, om leerlingen veel keuzevrijheid te bieden en onderwerpen als de Holocaust niet te mijden, maar vanuit pedagogisch en vakdidactisch oogpunt juist extra uit te lichten (Van Berkel, 2021). 

De ontwerpeisen hebben geleid tot een eindproduct dat bestaat uit leerlingmateriaal en een docentenhandleiding. Dit laatste onderdeel biedt de lesgevende docent de nodige achtergrondinformatie om het leerlingmateriaal te kunnen doorgronden, maar ook handvatten om het project in de praktijk te kunnen implementeren. De docentenhandleiding biedt daarom ook praktische voorbeelden, lesplanningen en richtlijnen voor de beoordeling van het resultaat. De ontwerpeisen voor het leerlingmateriaal hebben de inhoud van de opdrachten bepaald en in welke vorm zij worden aangeboden. Het leerlingmateriaal bevat conform de ontwerpeisen relevante bronnen en activerende opdrachten die aanzetten tot reflectie, opdrachten die het uitwisselen van de persoonlijk leeservaring stimuleren en er wordt gewerkt met onderwerpen die aansluiten op de onderwijsbehoeftes van de doelgroep . 
Pilotfase en feedback
In de periode voor de meivakantie is het project in een pilotfase van 3 weken in 2 havo 3-klassen uitgevoerd. In deze testfase hebben de leerlingen zowel in mijn les als in die van een collega, kennisgemaakt met het project en het van begin tot eind doorlopen. Na afloop van de pilotfase heb ik de doelgroep gevraagd een enquête in te vullen en mondeling bevraagd. 
In totaal hebben 36 leerlingen gereageerd. Uit de resultaten bleek dat 4 leerlingen het project niet of nauwelijks interessant vonden en 32 leerlingen het als overwegend tot zeer positief hebben ervaren. De totaalvaardigheidsopdracht over de Spoken Word werd door de respondenten als leuk ervaren. De boekvlog ervaarde men minder positief, omdat het resultaat naar zeggen te afhankelijk is van de inzet van groepsgenoten. Een groot deel van de respondenten had bij nader inzien dan ook liever een andere groep gekozen. Persoonlijk was ik blij verrast dat het onderdeel leesvaardigheid het beste werd beoordeeld. 38,9% van de respondenten vond dit het leukste projectdeel. Het vragenspel van Chambers (2013) vond men daarentegen minder leuk, omdat de opdrachten te vrijblijvend waren. Uit de gesprekken met leerlingen bleek dat zij de opdrachten uit de lesmethode geen uitdaging vonden bieden en het als prettig hebben ervaren om eigen keuzes te maken en creatief te werken. Een verbeterpunt was de projectplanning. Deze bood weinig structuur en er was weinig samenhang met de opdrachten. Hun feedback was om de planning aan te passen, bijvoorbeeld door de opdrachten in te delen per lesweek en niet per deelvaardigheid. 

De opdrachtgever en twee collega’s hebben in de pilotfase kennisgemaakt met het project. Van hen ontving in vergelijkbare feedback. De collega die het project in de praktijk heeft uitgevoerd, gaf aan dat in de pilotfase te weinig tijd was om het programma volledig uit te kunnen voeren. Het werken met de literaire procedés binnen de opdrachten werd als zeer betekenisvol ervaren. De vakdocent geschiedenis gaf na het bestuderen van het project aan, dat de inhoud een waardevolle aanvulling is en dat deze geen onnodige herhaling bevat. 

Conclusies en aanbevelingen 
Tot besluit heb ik het project ook getoetst op basis van mijn eigen bevindingen. Samen met de resultaten van de enquête en de feedback van mijn collega’s, heb ik kunnen concluderen dat het project positief is ontvangen. Uit alle feedback zijn aanbevelingen voortgekomen, namelijk dat de planning moet worden aangepast en de verdeling van opdrachten en de puntentelling meer structuur kunnen gebruiken. Het vragenspel van Chambers (2013) moet worden verduidelijkt. Dit onderdeel is nu te vrijblijvend en behoeft kaders i.r.l.t. de boekvlog. Dit kan de leerling helpen om het nodige inzicht te krijgen in het nut van het uitwisselen van de leeservaringen. Op basis van de feedback kan ook worden geconcludeerd dat het project een goede eerste versie en een waardig opvolger is van het vorige literatuurproject. De betrokken collega’s hebben het eindproduct dan ook beoordeeld met een 8.0. 
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