Beroepsproduct 2
Beroepsproduct 2 is onderdeel van het oude curriculum en deze module wordt per 2023-2024 uitgefaseerd uit het opleidingsprogramma van de lerarenopleidingen. Studenten die zijn gestart in cohort 2021-2022, en in de voorgaande cohorten, hebben beroepsproduct 2 in hun opleidingsprogramma zitten. Studenten die uit deze cohorten beroepsproduct 2 nog niet hebben afgerond, kunnen dit in het jaar 2023-2024 alsnog doen. De wijze waarop beroepsproduct 2 kan worden afgerond, is veranderd ten opzichte van de voorgaande studiejaren (zie Wijzigingen beroepsproducten op de site).
Hieronder is ter kennisgeving beschreven welke stappen de student doorloopt in de gewijzigde opzet van BP2 en hoe de student wordt beoordeeld. Een gedetailleerde beschrijving met aanvullende instructie kunnen studenten vinden in de Canvas leeromgeving die beschikbaar is voor studenten die zich inschrijven voor de module. De instituutsopleider begeleidt en beoordeelt beroepsproduct 2 en bespreekt regelmatig de voortgang en resultaten met de werkplekbegeleider en de student. De werkplekbegeleider betrekt het onderzoeksmatig werken aan de generieke leervraag in de beoordeling van S&W.

Stappenplan beroepsproduct 2
Stap 1: Oriëntatie en richting
· Geef informatie over de relevante context van je leerwerkplek. 
· Formuleer een specifieke en relevante generieke of vakoverstijgende leervraag die gericht is op meer dan één specifieke klas (bijv. op een jaarlaag).
· Voer een verkennende probleemanalyse uit, met behulp van de 5xW+H methode.
· Beschrijf het gewenste leereffect dat je hoopt te bereiken na het afronden van de leervraag.
Stap 2: Activiteitenplan: Onderzoeksopzet en verantwoording
· Beschrijf de onderzoeksmethode(n), twee onderzoeksinstrumenten (bijv. enquête-instrument en observatie-instrument) en twee verschillende soorten respondenten (bijvoorbeeld leerlingen en je werkplekbegeleider) die je gaat gebruiken in je praktijkonderzoek.
· Leg uit waarom je hebt gekozen voor de specifieke onderzoeksmethode(n), onderzoeksinstrumenten en respondenten.
· Beschrijf, volgens APA-regels, de bronnen die je van plan bent te gebruiken voor de literatuurverkenning. Zorg dat je kernbegrippen rond je leervraag onderzoekt.
Stap 3: Praktijkverkenning
· Analyseer de verzamelde data en neem de resultaten van deze analyse op in je verslaglegging.
· Beschrijf de meest opvallende resultaten.
· Schrijf een conclusie die antwoord geeft op (een deel van) je leervraag, gebaseerd op de verzamelde data. Leg uit hoe je tot deze conclusies. bent gekomen. 
Stap 4: Literatuurverkenning
· Gebruik meerdere actuele, relevante en betrouwbare bronnen voor je literatuurverkenning.
· Schrijf een conclusie die antwoord geeft op (een deel van) je leervraag, gebaseerd op de verzamelde informatie uit de literatuur.
· Verwijs volgens de APA-normen naar je bronnen.
Stap 5: Eisen aan het product of de interventie
· Onderbouw je product of interventie met de conclusies van je praktijk- en literatuuronderzoek. 
· Beschrijf het product of de interventie en geef aan wat je van praktijk- en/of literatuurverkenning hierin sterk of minder sterk naar voren laat komen.
· Geef aan waarom je verwacht dat het product of de interventie bijdraagt aan het beoogde effect van je leervraag.
Stap 6: Product of interventie
· Neem de beschrijving van het product of de interventie op in je verslaglegging. Als je een product maakt, voeg dan ook de uitwerking van dit product toe (bijvoorbeeld lesvoorbereiding en/of leermaterialen).
Stap 7: Voer (delen van) je product uit en evalueer het gebruik van (delen van) je product of interventie (uitprobeerfase)
· Beschrijf hoe je je product/interventie hebt uitgeprobeerd (in welke klas, hoe vaak).
· Beschrijf hoe je hebt geëvalueerd of je product/ interventie leidt tot het beoogde effect.
· Formuleer wat de evaluatie je heeft opgeleverd.
· Presenteer de opbrengsten van de evaluatie van je product of interventie in je intervisiegroep of S&W-groep op de HU. 
Stap 8: Controleer je taal en rapportage
· Zorg dat je een passende stijl en woordkeuze gebruikt in je verslaglegging (of dit nu schriftelijk of anderszins is).
· Zorg dat je verslaglegging objectief, eenduidig en begrijpelijk is.
· Anonimiseer alle betrokkenen bij het onderzoek in je verslaglegging.
Stap 9: inleveren van je eindwerk in Onstage bij de beoordelaar

Hoe wordt beroepsproduct 2 beoordeeld?
De student is vrij om de vorm te kiezen waarin hij of zij wil laten zien dat er voldoende onderzoekend vermogen is ingezet voor de leervraag. Dit kan worden gedaan door middel van het format van het leerwerkplan waarin bij de leervraag de kolommen worden aangevuld met onderzoeksmethode, onderbouwing en resultaten (zie canvas), een schriftelijk verslag, maar ook een opgenomen videopresentatie, uitgebreide powerpoint of een geheel andere vorm is mogelijk. De student moet er wel rekening mee houden dat aan alle genoemde eisen in het beoordelingsformulier voldaan moet worden. Niet iedere vorm is altijd even geschikt om elk soort informatie over te brengen.
In de beoordelingsrubric beroepsproduct 2 (separaat toegevoegd) kun je zien hoe de kwaliteit van de gevraagde onderdelen wordt beoordeeld.
