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Hieronder staan een aantal belangrijke wijzigingen en maatregelen met betrekking beroepsproducten vanaf studiejaar 2023-2024. Deze zijn voortgekomen uit:
1 De transitie van het oude naar het nieuwe curriculum en de landelijke discussie over het onderzoek in de bachelor die vragen om een aanpassing en harmonisering van de eisen die gesteld worden aan onderzoekend vermogen. 
2 Het gegeven dat een groot aantal studenten achterstanden oploopt bij beroepsproducten. Met het oog op het invoeren van het nieuwe curriculum is het nog meer van belang om de achterstanden weg te werken, zodat studenten -zonder mutaties in hun examenprogramma naar het nieuwe curriculum- hun opleiding kunnen afronden. 

Alternatieve opdracht voor beroepsproduct 1 en 2
Beroepsproduct 1 staat in 2023-2024 op bezem en beroepsproduct 2 het jaar daarop. Ondertussen hebben scholen en instituutsopleiders te maken met het herontwerp waarin onderzoekend vermogen ontwikkeld wordt vanuit leervragen of leertaken.
Om de eisen die aan onderzoek worden gesteld in het oude en nieuwe curriculum te harmoniseren, kunnen studenten van het oude curriculum BP1 en BP2 behalen door onderzoekend vermogen aan te tonen bij eigen leervragen en dus niet meer in opdracht van de werklekbegeleider of in het geval van BP2 een afdelingsleider. De student werkt onderzoeksmatig op het niveau van BP1 respectievelijk op het niveau van BP2 aan de leervragen van Studie & Werk waar de student op dat moment mee bezig is. Voor BP1 gaat het om een vakdidactische leervraag, voor BP2 gaat het om een generieke leervraag. 
Studenten van BP2 mogen in een twee-of drietal aan een gedeelde leervraag werken passend bij de context van de school. Bijvoorbeeld het beroepsgericht maken van hun les, taalgericht lesgeven, activerende werkvormen gebruiken. De leerdoelen van BP1 en 2 blijven bij deze alternatieve manier hetzelfde. 
De betreffende leervraag hevelt de student over naar het dossier BP1 respectievelijk BP2. Het dossier BP1 en 2 worden dus apart van het leerwerkverslag geüpload in Onstage bij respectievelijk dossier beroepsproduct 1 en dossier beroepsproduct 2. De beoordeling voor BP1 en 2 wordt ook apart in osiris gezet onder dezelfde code als vorig jaar.
Net als vorig jaar zal de begeleiding en beoordeling gedaan worden door de instituutsopleider (of voor studenten zonder IO de SWB c.q. apart aangestelde docent op de opleiding). En net als vorig jaar is de facilitering voor de begeleiding en beoordeling 3 uur per student. De instituutsopleider organiseert naast intervisie aparte bijeenkomsten voor BP1 en 2 in overleg met de schoolopleider.
De instituutsopleider zal de voortgang van het beroepsproduct bespreken met de werkplekbegeleider en schoolopleider. De werkplekbegeleider hoeft geen beoordelingsadvies in te vullen aangezien het opdrachtgeverschapniet meer aan de orde is. De betreffende leervraag kan de werkplekbegeleider wel betrekken in de beoordeling van Studie&Werk. In het kader van Studie &Werk kan de student op de leervraag reflecteren en aangeven wat het heeft opgeleverd voor zijn/haar ontwikkeling.
Alle informatie voor studenten is te vinden op de canvassite beroepsproduct 1 (2023-2024) en beroepsproduct 2 (2023-2024). Mocht de student al begonnen zijn met beroepsproduct 1 of 2 volgens de handleiding 2022-2023 dan wordt de student verwezen naar de canvas van 2022-2023.

Beroepsproduct 3
Alle studenten mogen volgend jaar deel 1 mondeling doen in Teams aan de hand van een PowerPointpresentatie en een Criterium gericht interview. Hierbij zijn 2 examinatoren van de HU aanwezig die samen deel 1 beoordelen. Deze manier van beoordelen doet meer recht aan het beoordelen van het onderzoekend vermogen. 
Het schriftelijk rapporteren wordt beoordeeld bij deel 2 aan de hand van de handleiding, het leerlingmateriaal en de samenvatting.
Voor de begeleiding en beoordeling van de school heeft het geen consequenties. De sectievoorzitter of opleidingsmanager zorgt voor een betekenisvolle opdracht waar een vraag van het team aan ten grondslag ligt. De opdracht en het beoogde effect worden besproken in het startgesprek in Teams met de student, opdrachtgever en docent BP3. Aan het eind beoordeelt de opdrachtgever samen met de docent BP3 het product en de evaluatie aan de hand van een mondelinge presentatie door de student in Teams. Tussendoor wordt op school de voortgang besproken en krijgt de student de gelegenheid om tussentijdse resultaten te presenteren aan  betrokkenen. Voor een uitgebreidere beschrijving zie Handreiking beroepsproduct 3 voor de school 2023-2024.
Op de canvassite Beroepsproduct 3 2023-2024 wordt voor de studenten de nieuwe procedure uitgewerkt. 

