Naam cursus: Pedagogisch handelen en communiceren
Cursuscode: OTR1-PND01-20
Aanbod in periode: C – voltijd jaar 1
Cursuscoördinator: Geen
Toetsing:	1. Kennistoets onderwijs en pedagogiek
2. Beroepsproduct: Een korte presentatie van filmopnamen van een uitgevoerde drama-dansles waar bij een mondelinge toelichting geven wordt.

Doel: 
De student : 
• neemt tijdens de drama-/dansactiviteit een actieve houding aan ten aanzien van de psychologische basisbehoeften (autonomie, relatie, competentie). 
• stimuleert en bemoedigt de kinderen, tijdens de uitvoering van de drama-/dansles, door het geven van effectieve complimenten. 
• maakt tijdens de uitvoering van de lesintroductie en/of de drama-/dansactiviteit duidelijke en positief geformuleerde afspraken met de kinderen en hanteert deze consequent. 
• evalueert en reflecteert op het aanbieden van drama-/danslessen. 
• verwoordt, met verwijzing naar tenminste twee getoonde lesmomenten, het belang van drama-/dans-aanbod, voor ontwikkeling van kinderen. 
• geeft, vanuit de beginsituatie van de stageklas, een interactieve drama- of dansinstructie. 
• gebruikt leergesprekken met kinderen tijdens het uitvoeren van de drama-/dansactiviteit om de verbeelding te stimuleren.

Activiteiten in de stage:
	Student
	Praktijkopleider

	Beginsituatie van de groep in kaart brengen omtrent drama/danslessen.


Ontwerpen, plannen en uitvoeren van een drama/dansles.

De les uitwerken in een lesvoorbereidingsformulier.
	Informatie geven over hoeveel en wat voor drama/danslessen de leerlingen tot nu toe hebben gehad.

Samen (vanuit de methode) kijken naar een geschikte les.

Feedback geven op het lesvoorbereidingsformulier.

Samen kijken naar een geschikt moment om de les uit te voeren.

Samen kijken naar ruimte/materialen die nodig zijn om de les te kunnen uitvoeren.

Feedback geven op de gegeven les.


	Opstellen van een brief naar ouders/verzorgen met de vraag om een les te filmen.


	AVG regeling van de school met de student bespreken

Filmen van de drama/dansles

	Oefen in je stageklas met de theorie die je in de lessen O&P krijgt aangeboden: geven van effectieve complimenten, gesprekstechnieken als terugsporen /doorvragen / gevoel benoemen / begrenzen, ik-boodschap geven, effectieve kritiek, positief geformuleerde afspraken, consequent handelen, ..

	Feedback geven op de uitvoering hiervan.





Veelvoorkomende vragen + oplossingen:
· De leerlingen mogen allemaal niet gefilmd worden: Zorg dat de student wel wordt gefilmd. Als het mogelijk is zou het wel fijn zijn als de reacties van de leerlingen wel goed verstaanbaar op de film staan.
· Er is geen speelruimte in school beschikbaar en het is ook niet mogelijk om met de klas daar naar toe te gaan: Kijk of het mogelijk is om de tafels/stoelen/kasten in het klaslokaal aan de kant te schuiven om een speelruimte te creëren. Of wellicht is er een grote gang waar gebruik van gemaakt kan worden.
· Op school wordt geen drama/dansles gegeven en er is geen methode aanwezig: De student heeft via de HU bibliotheek toegang tot diverse methoden en daarnaast worden er in de lessen voldoende ideeën aangedragen om zelf een les te ontwerpen. Deze les biedt wellicht mogelijkheden en aanknopingspunten om te kijken hoe er toch wel weer drama/dans gegeven kan worden.  

