Voorbeelden van goede lesdoelen per vakgebied
Toelichting: hieronder vind je een lijst met goede lesdoelen per vakgebied. Je zult zien dat binnen een vakgebied op verschillende niveaus doelen zijn geformuleerd. Dat kunnen doelen zijn die meer gericht zijn op reproductie en kennis, maar ook doelen die zich richten op toepassing, inzicht en evaluatie. Daarnaast zie je soms ook per vakgebied een indeling op bouw en onderwerp terugkomen. 
Regel voor het schrijven van lesdoelen: formuleer (les)doelen voor je klas altijd met deze drie onderdelen: inhoudscomponent (wat wil je ze leren), waarneembaar gedrag (hoe zie je dat ze dit leren), en de didactische component (welke hulpmiddelen, werkvormen of condities zijn hiermee gemoeid). 
Hieronder zie twee voorbeelden, waarbij de inhoudscomponent blauw is gemaakt, het waarneembare gedrag rood en de didactische component groen. De leerlingen kunnen tijdens een klassengesprek aan het einde van de les uitleggen hoe ze rijgend optellen tot honderd met behulp van de getallenlijn.
Na deze lesactiviteit kunnen alle leerlingen het begrip migratie mondeling definiëren als het verhuizen van mensen buiten de grenzen van het land.

Deze kleurtjes helpen je met het schrijven van een goed lesdoel met deze componenten. Het is een hulpmiddel, dus niet verplicht.
Bewegingsonderwijs
Bewegingsdoel:
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen met een bovenhandse strekworp drie van de vijf keer met een pittenzak raak gooien tegen de krant.

Reguleringsdoel
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen zelfstandig een tikspel spelen door zelf een nieuwe tikker te kiezen wanneer alle pionnen om zijn.
Digitale geletterdheid
Praktische ict-vaardigheden
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen een videofilmpje monteren waarin ze een journaalitem presenteren.

Mediawijsheid
· De leerlingen kunnen in een klassengesprek aan het einde van de lesopnoemen waarom sociale gedragsregels belangrijk zijn bij het gebruik van sociale media.

Computational thinking
· De leerlingen kunnen gedurende de les een reeks instructies in codetaal uitschrijven die door een andere leerling opgevolgd kan worden.

Informatievaardigheden
· De leerlingen kunnen na deze lesactiviteit op een werkblad twee vragen opstellen over een onderwerp waar ze meer over willen weten. 
Engels
· At the end of the lesson the learners can reproduce the seven colours by naming the colour of the fruit on the flashcard.
· At the end of the entire lesson series the learners can indicate their favourite fruits in the context of presenting their fruit salad.
Handschriftontwikkeling
Groep 1/2/3
· De leerlingen houden tijdens het kleuren hun potlood vast met de driepuntspengreep waarbij ze het potlood aansturen door hun vingers te buigen en te strekken.

Groep 3/4
· De leerlingen schrijven gedurende de les de letter -s- volgens het juiste traject tussen de hulplijnen.

Groep 5/6/7/8
· De leerlingen kunnen aan het einde van de lessenserie een tekst schrijven met een gelijkmatige letterromphoogte, waarbij de letterromp ongeveer 3 mm hoog is.
Kunstvakken 
Beeldende vorming
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen in hun werk gradaties van licht en donker aanbrengen door middel van minstens drie verschillende vormen van arcering. 

Muziek
· De leerlingen kunnen tijdens de les ritmische accenten klappen a.d.h.v. de door de meester getoonde afbeeldingen van fruitsoorten, waarbij de klappen gekoppeld zijn aan het aantal lettergrepen.  

Dans (vaardigheid)
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen van dagelijkse handelingen een dansfrase van vijf bewegingen maken en deze, zonder overleg, in drietallen presenteren.

Drama (kennis en vaardigheid)
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen drie vaktechnische eisen van het maken van een tableau tonen in een stilstaand beeld.
Onderwijskunde & Pedagogiek
· Tijdens het gesprek in het tafelgroepje heeft iedere leerling minimaal één argument genoemd in de discussie over dierenrechten.
· Voorafgaand aan het zelfstandig werken kunnen de leerlingen de drie groepsafspraken benoemen.
· Tijdens de pauzes lossen leerlingen zelfstandig ruzies op. 





Oriëntatie op jezelf en de wereld
Aardrijkskunde
· Na deze lesactiviteit kunnen alle leerlingen het begrip migratie mondeling definiëren als het verhuizen van mensen buiten de grenzen van het land.

Natuur & Techniek
· De leerlingen kunnen minimaal drie kenmerken van zoogdieren benoemen in een klassengesprek (levendbarend, warmbloedig, longen).

Geschiedenis
· Aan het einde van de les kunnen de leerlingen in een klassengesprek met historische argumenten hun mening geven over onze Nederlandse standbeelden voor zeehelden zoals Michiel de Ruijter of J.P. Coen.

Levensbeschouwing
· De leerlingen kunnen tijdens het kringgesprek in eigen woorden vertellen wat ‘geluk’ voor hen persoonlijk betekent. 

Vaardigheid en houding
· De leerlingen kunnen gedurende de les eigen onderzoeksvragen over [onderwerp X] vastleggen op een werkblad.
· Gedurende de les laten leerlingen een onderzoekende houding zien door tijdens de brainstorm verschillende onderzoeksvragen met elkaar te verkennen. 
Rekenen/wiskunde
· Aan het einde van de les kunnen leerlingen optelsommen tot 100 met een sprong over het tiental (34+28) uitrekenen met behulp van een lege getallenlijn.
· De leerlingen lichten tijdens de evaluatie toe hoe ze opgaven uit de tafel van zes kunnen uitrekenen met behulp van verschillende strategieën op formeel niveau.
· De leerlingen onderbouwen aan het einde van de les hun aanpak bij schattend rekenen met afgeronde getallen met behulp van de context waarin dit schattend rekenen werd toegepast.
· De leerlingen leggen aan het einde van de les uit waarom bij het meten van lengte een standaardmaat gehanteerd wordt waarbij ze zich baseren op meetervaringen.
· De leerlingen kunnen na het zelfstandig werken aantonen dat ze alle splitsingen van een gegeven getal tot 20 hebben gevonden door deze gestructureerd te ordenen.
Taal
Lezen
· De leerlingen schrijven tijdens de les de letter –s en bijbehorende klank simultaan met behulp van railsletters. De leerlingen localiseren de letter- en klankpositie van de –s in woordstroken.  
· De leerlingen benoemen gedurende de les woorden op een praatplaat die beginnen of eindigen met een –s. 

Spelling
· In een afsluitend dictee schrijven de leerlingen 18 van de 20 woorden met het achtervoegsel ig of lijk correct. 

Jeugdliteratuur
· Aan het einde van deze les kunnen leerlingen door middel van een gelijkwaardig gesprek in tweetallen vertellen welke emoties het voorgelezen verhaal bij hen heeft opgeroepen.

